

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАЗДНИК ТРУДА

С ВЕТЕМ и радостем наш нынешний Первомай. Трудовой Кузбасс выходит сегодня в колоннах, на улицы и площади, чтобы вновь продемонстрировать свою сплоченность вокруг ленинской партии, беззаветную веру в торжество ее великого дела, готовность к штурму новых и новых рубежей на всех участках коммунистического строительства. На кумачовых полотнищах высоко вверх взмутятся пламенные слова Призыва ЦК КПСС к празднику.

Нынешняя весна будет памятна как весна ХХIV съезда партии. В городах и на селе делегаты исторического форума коммунистов встречаются в эти дни с рабочими, колхозниками, интеллигентами, рассказывают об увиденном и услышанном, о важнейших решениях, которые многие годы будут служить надежным компасом в нашем движении вперед. Примечательное явление: люди, которые несут сейчас слово о съезде в массы, имеют дело с небывало подготовленной аудиторией. Достижения телевидения позволили нам, сибирякам, стать как бы непосредственными участниками большого партийного разговора. Задачи коммунистического, воспитательной работы, дальнейшего подъема хозяйства, науки, культуры, поставленные съездом, ныне на устах у тысяч и миллионов тружеников. Им ясна прямая связь успешного решения этих задач с неуклонным улучшением жизни, подъемом благосостояния общества. Отсюда закономерное, уверенное единодушие, с которым на предприятиях, структурах, в колхозах, учреждениях коллективы добирают итоги и решения съезда. Отсюда и могучий прилив творческой энергии, воочию заметный в конкретных делах кузбассцев.

Прочтите в сегодняшнем номере нашей газеты, например, выступление знатного шахтера, Героя Социалистического Труда Егора Дроzdецкого. Это говорит ходячи своего предприятия, в деталях знающий о сего дняшних и завтрашних за работах всего коллектива крупной новокузнецкой шахты, четко определивший, что сможет сделать для общего успеха его бригады.

Из усилий множества таких же энтузиастов сложились новые общеизбасские достижения. Досрочно выполнены предсъездовские обязательства и задание четырех месяцев нынешнего года. Введено в строй много производственных объектов, среди которых крупнейшая в стране третья домна Запсиба. Как никогда велик отряд новоселов, вехавших с Первомаем в новые дома. Сказали свое слово и селяне: во многих хозяйствах гораздо раньше и лучше, чем прежде, подготовили технику и кадры к севу, успешно развернули полевые работы, делают все необходимое, чтобы образцово провести летний период в животноводстве. Шефы из городов осуществляют обширный план мероприятий, чтобы максимально механизировать труд на селе, сделать его культурным, более производительным.

Страна по достоинству оценивает усилия кузбассцев. Законный городок у всех наших земляков вызвало известье, что Кемеровская область награждена вторым орденом Ленина. Решением правительства удостоены высоких орденов город Новокузнецк, многие трудовые коллективы и передовики производства. Более чем сорока именами дополнился список Героев Социалистического Труда, свершивших свои блестящие дела на земле Кузнецкой. Награды Родины — это не только признание значимости вчерашних и сегодняшних заслуг, но и щедрый аванс на будущее. Понятен поэтому прозорливый поискественный призыв передовиков производства — продолжить предсъездовскую вахту, достигнуть новых отличных результатов ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы. В городах и районах принимаются повышенные обязательства на 1971 год — первый год нового, девятого пятилетки.

Наш Первомай — праздник весны, цветов, песен, праздника ежегодного возрождения природы, праздник освобожденного труда. Есть у него и еще одна, исключительно важная особенность: по давней и прочной традиции 1 Мая стало Днем международной солидарности трудящихся. Радужи прочным и нерушимым успехами своей Советской страны, множа ее могущество, мы не забываем о священном долге — всемерно способствовать укреплению социалистического лагеря, единству коммунистов всех стран, союзу с освободительными антиимperialистическими силами во всем мире. Голос советского народа, голос ХХIV съезда доходит до людей труда на каждом континенте нашей планеты, он поднимает на борьбу против ита капитала, за мир, демократию, национальное освобождение и социализм.

В торжественный день праздника с новой силой звучат призывные слова:

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед по ленинскому пути к победе коммунизма!

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ СОБРАНИЯ, ЗАСЕДАНИЯ

В городах и районах Кузбасса прошли торжественные собрания и собрания, посвященные международному празднику трудящихся — 1 Мая. В Кемерове, в драматическом театре им. Луначарского, собрались представители партийных, советских и общественных организаций, коллективов предприятий, учреждений и учебных заведений Центрального района. Доклад о празднике пролетарской солидарности сделал заместитель председателя областного комитета Д. М. Белоус.



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

• Газета основана в январе 1922 года. • № 105 (13300). • Суббота, 1 мая 1971 года. • Цена 2 коп.

ГОРОД ПЕРЕСМАТРИВАЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Представители трудящихся областного центра на собрании пересмотрели социалистические обязательства на 1971 год.

Какие к тому были основания? План первого квартала нынешнего года город выполнил досрочно, 29 марта. Взятые обязательства значительно перевыполнены, в том числе по выпуску минеральных удобрений — в два раза, капролактама — три металлического кокса — вчетверте раза.

Строители перевыполнили план строительно-монтажных работ, сдали в эксплуатацию 49 тысяч квадратных метров жилья.

По сравнению с первым кварталом прошлого года объем промышленного производства увеличился на 7,5 процента, причем здесь прирастает производительность труда.

По результатам предсъездовского социалистического соревнования город награжден Почетной грамотой областного комитета КПСС, облисполкомом и областной промсфера. Отвеча на эту награду, трудящиеся города пересмотрели прежние социалистические обязательства. Они решили выполнить годовой план не к 26, а к 25 декабря.

Выработка и реализация дополнительно к плану промышленной продукции на 20 млн. рублей, вместо 18, принятых по первомайским обязательствам.

Исходный рубежом тако-

НАГРАДЫ ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД

Вчера большой группе работников Кемеровского коксохимического завода за успехи в восьмой пятилетке вручены правительственные награды. Ордена и медали по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручил первый секретарь Кемеровского обкома КПСС, депутат Верховного Совета СССР А. Ф. Ештокин.

Среди награжденных орденом Ленина — Б. Е. Шиманский, машинист коксовыталкивателя, орденом Октябрьской Революции — директор завода К. Д. Базыль, бригадир слесарей коксоочистки И. И. Колыков и др.

Коллективу завода и коллективу коксового цеха № 2 Шахты № 9-15 и химфармацевтическому заводу присуждены первые места в переходящие земаны министерств и ЦК профсоюзов.

Д. М. МОРОЗОВА.
г. Кемерово.

ЗОЛОТО СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Новым трудовыми успехами встречаются первомайский праздник коллектив Берниусского рудника. На фронтоне здания шахты «Комсомольская» появился призыв: «Выполним пятилетку и перекрытие четырехмесячное задание по всем показателям.

Ф. МИНИЧЕВ.
г. Киселевск.



ДЕСЯТЬ КРАСНОЗНАМЕННЫХ

Десять предприятий Анжеро-Судженска накануне праздника получили переходящие земаны и классные места в социалистическом соревновании по итогам работы за первый квартал года.

Земаны Совета Министров СССР и ВЦСПС получили ордена Ленина машиностроительный завод коммунистического труда и шахта № 2.

Шахта № 9-15 и химфармацевтический завод присуждены первые места в переходящие земаны министерств и ЦК профсоюзов.

А. ПАВЛОВ.
г. Анжеро-Судженск.

ПЕРВАЯ «ЛАСТОЧКА»

Перед праздником в Киселевске открылся специализированный магазин добрых услуг «Ласточка».

Здесь принимаются заказы на доставку в квартиры горожан продовольственных товаров, герикировку праздничного стола.

Вчера утром в «Ласточку» поступило более 60 заказов.

З. ГАВРИЛОВ.
г. Киселевск.

РЕКОРД ГОРНОЙ ШОРИИ

В проходческой бригаде И. Д. Скрыльникова треста «Таштагольшахтогорудстroi» 42 человека. Завершив в декабре прошлого года проходку, армировку и переходящие клети вспомогательного ствола, коллектив ее подготовил широкий фронт для дальнейшей работы на горизонте плюс 220 метров Казского рудника.

Бригада на ударную трудовую вахту в честь ХХIV съезда, бригада обнадела разработать за месяц 1.700—2.000 кубометров околоштольного рудного двора на горизонте плюс 220 метров досрочно — в июне. Таких результатов проходки горных выработок не добивалась еще ни одна проходческая бригада в Горной Шории.

В. ШИРЯЕВ,
гл. инженер
шахтостроительного
управления № 6
треста «Таштагольшахтогорудстroi».

В ПЕРЕДИ-МАРТЕНОВСКИЙ

На торжественном собрании коллектива Кузнецкого металлоизделийного комбината получили переходящие земаны комбината. Сверх плана металлы проработали перед праздником 219 погонных метров горных выработок, разработали 1967 кубометров породы. Это значит, что устала

праздничные обязательства. Первое место в соревновании и переходящее Краснознаменное земано получили коллектива марганцовского цеха № 1. Сегодня он возглавляет праздничную демонстрацию трудящихся города Новокузнецка.

А. БЕЛОВ.
г. Новокузнецк.

Весна новом пятилетки

Только что приземлился самолет. Засекаем на часах время загрузки — меньше чем полторы минуты.

— Хорошая нынче весна, — говорит тракторист Владимир Кузьмич Журавлев.

— Должны с урожаем быть.

Фото В. Грызынина.

ОЖИЛО ПОЛЕ

Над полями легкое мастро. Наклонясь и увидевшись под ногами пробивающуюся через затвердевшую зимой корку цирко-зеленые травинки. Пробуждение земли! Это любое волнует. А того, кто работает на этой земле, выращивает хлеб, — в особенностях. И не только радость испытывает земледелец, наслаждаясь сегодняшними погодой, но и тревогу, заботу о том, что будет на этом поле летом, осенью.

Валентин Иванович Борисов, главный агроном совхоза «Ягуновский», осмотрев поле, хмурится.

Парит земля. Каждую минуту тонны влаги из нее уходят. Сорняки вот поплыли. Надо и влагу для засева, чтобы сорняки не поплыли. И предосеннюю обработку так провести, чтобы и осеню, и пырей погиб.

Тракторист Владимир Кузьмич Журавлев — здешний старожил, механизатором работает больше четырех лет. Спрашиваю, как ему кажется вымыслия весны:

Прошлогоднее приспособление для загрузки самолетов на совхозных механизаторов, ни тем более летчиков не устраивало: не дело, когда самолет стоит на площаадке 8—10 минут. Любопытное техническое решение предложил руководитель бригады по трудающимся профессиям Михаил Исаакович Науменко: использовать ходовую и двигатель самодельного комбайна, приладив к нему бункер, дробилку собственной конструкции и транспортер, по которому уборка идет из бункера в самолет.

Главный агроном убежден, что нынче удобрения дадут больший эффект, чем в прошлые годы. Это уже видно на посевах трав. Около 1.500 гектаров многолетних удобрений и зaborонов в первую очередь. Быстро очень истики прошел дождь. А сегодня здесь поднимаются дружные всходы.

В. ГОРБАТОВ.
Кемеровский район.

Весна новой пятилетки

РАЗГОВОР с дистрибутором конверторного цеха Юрием Сапо вначале несколько смущал меня, а потом обрадовал. Руководители цеха информировали, что Юрий — один из лучших производственников, со средним техническим образованием, долгое время работал на Ждановском металлургическом заводе, пускал конверторы в Новой Гуте. Теперь вот уже несколько лет трудится на Запсибе.

— Симпатичный парень, Всем с ним найдется общий язык, — напутствовали меня в контроле цеха.

Рядом вот этой возможности побыстрее «найти общий язык» с незнакомым человеком и начал с ним разговор... и о деле.

— Вы, Юрий, с юга из Жданова. Как приглянулась Сибирь, Новокузнецк?

— У нас, в Жданове, море под боком, тепло. Летом овощей и фруктов полно. Ну, а город нас горд. Правда, здесь до дому весной и осенью без сапог, не доберешься...

— Значит, туда обратно на Украину?

ОБЫЧНЫЙ ДЕНЬ ЗАПСИБА

— Не сказал бы.

— А что удивляет?

— Я же здесь в 1968-м первый конвертор пускал!

Впрочем, не я один, нас там много. Вот сейчас на смене за старого конверторщика Рависа Нургалиева.

Он ведь тоже со стороны,

из Нижнего Тагила... И мастер смены Владимир Голод — из Жданова он, и Юрий Николаевич Борисов, заместитель начальника цеха, тоже из Жданова...

Потом мы беседовали и с

Владимиром Голodom, и с

Рависом Нургалиевым, и с

другими работниками про

известия. Одни, из них боль

ше, другие меньше говори

ли о тех или иных трудно

стях, но каждый восхищался масштабами металлургиче

ского гиганта, говорил о

перспективах, гордился тем,

что он — запсибовец.

Каждый из них оказался, до

прежде всего, человеком де

ла. Владимир Голод — так

тот прямо сказал:

— Сказали: нужен Запсиб. Мы и приехали на Запсиб. Детишком с собой везли, устраивались на новом месте. Трудно было и грязь по

рядом помесили, и в зарплате начинула потерять.

Но зато дело сделала.

Как делала — разговор

особый. Тут одними воспоми

инаниями очевидцев не обойдешься — не те мас

штабы запсибовского дела.

Нужно было жить с этими

реоятами. Вок и бок, кажды

день...

Сейчас же разговор о том,

что сделали конверторщики

завода.

29 декабря 1968 года

пущен первый конвертор. Попала запсибовская сталь

ныне в действии уже три

агрегата. Проектная мощ

ность каждого освоена до

срочно, причем последнего

всего за три месяца при обя

зательствах в шесть. Общая

же проектная мощность це

ха освоена к настоящему времени на 130 процентов. Сталеплавильщики довели время каждой плавки до сорока минут, а средняя стойкость футеровки конверторов повышенна до 710 плавок. В январе 1971 года на втором конверторе без остановки его из ремонта приведено 766 плавок. Это примерно на 200 плавок больше, чем в среднем по конверторному производству стали в стране.

Сравнению с прошлым годом расход металлошахты

на тонну стали улучшился

качество выпускаемой про

изводства. Конверторы ра

ботают на полную мощность.

У пульта управления ма

шинист дистрибутора Азтар Карпов. Худощавый, черноволосый, с несходящей с

лица улыбкой, он работает как бы играющи. Кресло

вертушка под ним ходит

ходуном.

Через несколько минут

из второго конвертора пошла сталь. Завершила очередную плавку.

К первомайскому празднику только за апрель конверторщики обе

чили выплавить дополните

льно и задание 1.500 тонн.

стали. Прибавьте к ним 5.728 снегоплавильных тонн первого квартала — и перед вами картина работы передового на заводе колlettiva с первых дней новой пятилетки.

Но сегодняшний Запсиб — это не только чугун и сталь, прокат и конек... Это еще и крупнейшая стройка, на которой стоит вся страна. В новой пятилетке завод почи

ти уходит в свои мощности:

56 процентов должна

годиться производитель

ность труда рабочих; в

строй действующих войдут

новые металлургиче

ческие агрегаты.

Гигант Запсиб — завод и

строит — продолжает раз

богать на коммунизм.

В. КУЗНЕЦОВ,

спец. корр. «Кузбасса».

г. Новокузнецк.

КАНДИДАТЫ НЕРУШИМОГО БЛОКА

ПРОКОПЬЕВСК. Весть о выдвижении на шахте «Магнит» кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева и бригадира забойщиков шахты «Магнит» Николая Игнатевича Куликова обсуждалась на рабочих собраниях в колlettивах предприятий, расположенных на территории Прокопьевского Центрального избирательного округа.

Выступавшие на собраниях горняки им. Дзержинского К. П. Башпиров — заместитель начальника транспорта, И. Ерохин — машинист электровоза, Н. В. Прейн — помощник главного инженера, С. Хузин — бригадир забойщиков от имени всех избирателей, всего коллектива поддержали кандидатуры товарищей Л. И. Брежнева и Н. И. Куликова в депутаты Верховного Совета РСФСР. Шахтеры выражали свое полное доверие представителям нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

★ ★ ★

НЕМЕРОВО. Рабочие Новокемеровского химкомбината, анилиноворасочного завода и других предприятий на своих собраниях горячо поддерживают выдвинутые химиками областного центра по Заводскому избирательному округу кандидатуры в депутаты высшего законодательного органа республики. В постановлениях, принятых на собраниях, говорится о полной поддержке избирателями кандидатов — членов Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Николая Виноградова Подгорного и старшей аппарата Эльвиры Николаевны Павловой.

Г. СТЕПАНОВ.

Рассказывали парни, как выпроваживали их председатель... в город.

На собрание пришел в новом костюме, награды надел.

Вызвали Вену Маркандову в президиум, вручали ей туристическую путевку в Москву.

Парень — первыйший механизатор — беспокойно сидел на стуле, настороженно смотрел на посторонних. Продолжал рассказывать, как вымучил из себя парня, каким трудом ворвался в ферму.

А. ЗАЙЦЕВ.

НОВЫЙ ДОМ

О ЧЕРК

Его, наряду с молодыми, на

две самой пенсии... Давай-ка

мы твоему Яше вместе на

замок за механизатора. Сы

на Михаила определил к ма

шинам, еще двух — млад

ших — тоже приучает по

нечному к деревенскому д

ому.

Разбирали как-то на со

брании конфликт. Большую

одну выказывали на пред

седателе старый Музыков,

Неодинаково, дескать, отно

сятся к людям, не жалеет.

Разбирали как-то на со

брании конфликт. Большую

одну выказывали на пред

седателе старый Музыков,

Неодинаково, дескать, отно

сятся к людям, не жалеет.

Разбирали как-то на со

брании конфликт. Большую

одну выказывали на пред

седателе старый Музыков,

Неодинаково, дескать, отно

сятся к людям, не жалеет.

Разбирали как-то на со

брании конфликт. Большую

одну выказывали на пред

седателе старый Музыков,

Неодинаково, дескать, отно

сятся к людям, не жалеет.

Разбирали как-то на со

брании конфликт. Большую

одну выказывали на пред

седателе старый Музыков,

Неодинаково, дескать, отно

сятся к людям, не жалеет.

Разбирали как-то на со

брании конфликт. Большую

одну выказывали на пред

седателе старый Музыков,

Неодинаково, дескать, отно

сятся к людям, не жалеет.

Разбирали как-то на со

брании конфликт. Большую

одну выказывали на пред

седателе старый Музыков,

Неодинаково, дескать, отно

сятся к людям, не жалеет.

Разбирали как-то на со

брании конфликт. Большую

